

# 体育彩票

2025年4月25日 星期五 第194期 tycp2001@263.net

■ 中原彩风

## 筑牢合规防线 提升公信形象

——河南代销者自媒体规范运营培训结束

本报记者 王世让

近日,随着快门声音的响起,河南郑州东区体彩分中心100多名体彩代销者手举《公益公信宣传责任书》的美好画面定格下来。自此,河南省体彩中心为期近两个月的“河南体彩公益公信与品牌提升沙龙”暨代销者自媒体规范运营培训收官。

据悉,此次河南省轮训自2月27日开始,共开展19场培训,覆盖全省18个地市,累计授课时长超120小时,1721名代销者和19个分中心的宣传骨干参加了专项培训。此轮培训标志着河南体彩在构建绿色网络空间、深化责任彩票建设道路上迈出坚实的步伐。

### 一场关乎公信力的自我提升

随着自媒体时代的迅猛发展,体彩宣传渠道日益多元化。然而,很多代销者在内容创作中对如何阐释彩票政策、如何引导公众正确理解体彩公益、公信理念缺乏有效的方式方法,针对上述问题,河南省体彩中心自2024年底开始筹划此轮培训。

在课程设置方面,河南省体彩中心紧紧围绕弘扬社会主义核心价值观这一主线,聚焦“强化责任意识、规范宣传行为”的核心目标,结合代销者自媒体运营过程中出现的问题,将法律和制度宣讲贯穿其中,同时,设置了视频案例解析、平台规则解读、内容制作引导和实操技术培训等环节。在培训期间,有效地将理论学习和实践相结合,同时,创新性地采用“边授课、边改进”的方式,让课程更易理解、更易接受,更好地引导销售人员利用自媒体传播体彩公益公信形象。

在老师的指导下,学员们现场掌握了选题策划、脚本撰写、视频拍摄剪辑的全流程技巧。“原来公益体彩的故事可以这么拍!”在南阳培训现场,一名代销者兴奋地说,他计划用新学的运镜手法记录实体店的公益活动。

“过去总想着怎么吸引眼球,现在更明白每条内容都承载着公众对体彩公益事业的信任。”在郑州西

区分中心培训现场,一位资深代销者的感慨,道出了众多从业者的共同心声。

此轮培训得到全省代销者的欢迎。郑州、洛阳等地出现会议室爆满、学员全程站立听课的火爆场面,多名代销者在培训结束后追问下一期开班时间……这些细节无一不印证了培训的成效。“每场培训结束后,都有代销者问我们下一场培训的地点,每场培训都有上一场学员跨地赶来再学一遍。”授课老师介绍。

每场培训结束后,所有参训人员都签署了《公益公信宣传责任书》,承诺以公正之心运营,以诚信之态服务。大家也纷纷表示将严格遵守行业规范,在日常宣传中注重传递体彩公益理念,杜绝夸大宣传和误导性内容,确保宣传内容合规。

### 从“流量思维”到“价值导向”

据悉,河南省体彩中心在去年11月20日制定下发

了《河南省体育彩票管理中心从业人员宣传行为规范指导意见(试行)》,并同步筹备相关培训课件,旨在从源头遏制体彩宣传中的违规行为,构建风清气正的行业生态,展现体彩人的责任担当,真正实现“每一条内容都承载公众信任”。

此次培训不仅鼓励代销者发挥自身优势,用老百姓听得懂、听得进、愿意听的表达方式,持续讲好体彩人故事,传播体彩正能量,更着重强调要善于利用短视频、直播等新媒体手段,通过记录实体店日常点滴、分享感人公益故事等方式,加强购彩者教育,树立正确的购彩观念,培养健康的购彩习惯,倡导理性购彩,同时提示购彩风险,明确告知购彩者的权利及保护渠道。

未来,河南体彩将持续深化责任建设,推动合规意识内化于心、外化于行,围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”目标,书写“公益体彩,乐善人生”的时代篇章。



在培训现场认真学习的代销者。河南体彩供图

■ 贵州彩风

## 安顺体彩强化责任与风险防控

本报记者 赵萌

近日,为了加大体彩大乐透派奖活动的宣传推广力度,贵州省安顺体彩中心组织开展了“大乐透18周年派奖暨责任彩票、风险防控工作”培训会。此次培训会为体彩从业人员带来专业且实用的知识与指导,内容涵盖大乐透派奖活动的管理、派奖活动中的责任彩票及风险防控工作等多个关键领域。

培训会上,安顺体彩中心围绕责任彩票、风险防控等重要专题展开全面且深入地讲解。合规销售被置于重要位置,会议着重强调了在彩票销售过程中严格遵守各项规章制度的重要性。彩票销售不仅是一项商业活动,更是一项承载着社会责任的事业。只有确保销售行为的合规性,才能维护彩票市场的正常秩序,保障广大购彩者的合法权益。

提升销售人员的风险意识是培训的重点之一。会议指出,一线从业人员直接接触广大购彩者,需要具备敏锐的识别和防范诈骗的能力。通过提高这方面的能力,能够有效避免购彩者遭受经济损失,同时也能保障代销者的合法权益。

为了让体彩从业人员更直观地理解风险防控的重要性,会议对近年来体彩市场的经典案例以及贵州省本地的实际案例进行了详细分析。这些案例就像一面面镜子,清晰地反映出彩票销售过程中可能出现的问题和漏洞。结合责任彩票反诈宣传,会议还开

展了法律法规讲解,让从业人员深刻认识到遵守法律法规是开展彩票销售工作的底线和红线。通过这些案例分析和法律讲解,体彩从业人员的风险防控意识得到进一步强化,也为实体店提供了宝贵的经验和启示。

此外,培训会强调了禁止向未成年人售彩的重要性和必要性。未成年人是社会的未来和希望,他们的身心发育尚未成熟,缺乏足够的判断力和自我控制能力。向未成年人售彩可能会对他们的身心健康造成严重的负面影响,甚至引发一系列社会问题。因此,会议要求所有门店严格遵守相关法律法规,切实履行社会责任,坚决杜绝向未成年人售彩的行为,为未成年人的健康成长创造良好的社会环境。

通过此次培训,责任彩票相关政策得到了有效宣传,门店工作人员的责任意识得到进一步增强,业务水平也得到显著提升。大家纷纷表示,将把所学知识和技能运用到实际工作中。在日常销售中,更加注重合规操作,积极向购彩者宣传责任彩票理念,增强购彩者的理性购彩意识。同时,加强风险防控,及时发现和处理可能出现的问题,共同营造一个诚信、公平、透明的购彩环境。

此次培训会不仅为大乐透派奖活动的顺利开展提供了有力保障,也为维护贵州省的彩票市场环境奠定了坚实的基础。未来,在体彩从业人员的共同努力下,贵州省体彩事业将迎来更加健康、稳定的发展。

■ 云岭彩风

## 在平凡岗位上绽放光彩

——记云南临沧代销者彭国庆

周罗希

彭国庆是云南临沧5320019708号体彩实体店的代销者,他以强烈的责任心和公益精神,成为团队中的璀璨明星。

彭国庆用实际行动践行责任彩票理念,“责任彩票工作的落实,是实体店销售环节中至关重要的一环,无论何时何地它都不可或缺。每个代销者都是体彩事业的基层力量,不可或缺。所有代销者都应依法合规销售,诚信经营,为责任彩票代言,用实际行动为体育和公益事业贡献力量。”

彭国庆的销售网点位于县城主干道人民医院对面,周末就医高峰时,该路段交通繁忙,他会主动在人行横道充当交通巡护员,搀扶老人、儿童、孕妇等安全通行。尽管这些举动看似微小,却让更多人感受到社会的关爱和温暖,也彰显了他作为党员、作为体彩工作者的先锋模范作用。

“有众多像我一样在平凡岗位上默默奉献的人,他们或许没有惊天动地之举,但他们的每一分努力都值得我们尊重,他们用实际行动诠释着什么是责任和担当。”彭国庆说,“我也会努力为体彩事业贡献力量,尽己所能传递公益力量,带动更多人积极参与到身边的微公益行动中来。”

本报记者 赵萌

一面锦旗,承载着社会的认可;一份荣誉,折射出公益的力量。近日,新疆克拉玛依市无偿献血表彰工作座谈会举行,新疆体彩克拉玛依市分中心相关负责人接过公益表彰锦旗,这不仅是个人与团队的荣光,更是体育彩票公益初心的生动诠释。

自2021年起开展公益献血,新疆体彩中心已携手全疆各地州的体彩工作者及实体店代销者、销售员近千人次参与其中,从一开始的50余名参与者到2024年400余人参与献血,约300人献血成功。这不仅是一场生命的接力赛,更是新疆体彩人以实际行动诠释“公益无界,大爱无疆”的公益理念,以及中国体育彩票“责任为先、公益公信”的品牌价值,共同凝聚起一股涌动在天山南北的生命之流。

各地州体彩分中心组织的公益献血活动,如同一束束光芒,照亮每一个需要帮助

■ 新疆体彩

## 克拉玛依体彩获颁公益锦旗

的生命。这份沉甸甸的荣誉背后,凝结着公益实践的深耕,更肩负着社会责任的使命。作为体彩公益事业的“最后一公里”,克拉玛依体彩中心将公益金的效能发挥到实处。在广袤的大地上,公益金化身全民健身路径的蜿蜒步道、社区学校的标准化操场、小区残障人士的康复器材。每一分公益金都精准滴灌民生所需:青少年在体彩资助的冰雪训练营中追逐梦想,石油工人在矿区新建的健身中心强健体魄,各族群众在传统体育赛事中增进团结。这些看得见、摸得着的改变,让公益不再停留于口号,而是成为浸润日常生活的温暖力量。

荣誉的背后,是对责任彩票理念的恪

守。克拉玛依体彩中心以透明化管理筑牢信任基石——从严格防范非法销售到公益金流向的全程监督,从购彩风险提示到理性消费倡导,每一环节都彰显行业担当。更通过“体彩公益地推”“全民健身公益行”等活动,将彩票的公益属性转化为公众共识。克拉玛依作为“石油之城”,体彩公益实践亦充满地域特色。针对能源城市转型需求,公益金助力职工健康促进计划,将健身设施嵌入公园、社区;依托独特的沙漠与冰雪资源,支持打造全市首家“体彩微公园”,资助协办“独库开路节”“新疆大众跆拳道联赛”“全国全民健身大赛(西北赛区)足球比赛”等品牌赛事,让体育成为城市新名片。与此同时,公

益项目深度融入民族团结:“民族团结,公益体彩”高校足球友谊赛、维吾尔族达瓦孜表演等项目,用传统体育搭建多民族交流的桥梁,让公益实践与边疆发展同频共振。

这面锦旗,是体彩人用热血与担当绘就的公益长卷。截至2024年,克拉玛依体彩分中心组织全市代销者自发参与“体彩微光行动—公益献血”,活动累计参与60余人次,献血量突破30000毫升。它见证着基层体彩人日复一日的坚守——从走遍戈壁滩落实健身器材的安装,到深入社区普及公益理念,这些荣誉的背后,是“涓滴成海”的积累,更是“向光而行”的信念。

未来,这份荣誉将化作继续前行的动力。克拉玛依分中心将在新疆体彩和当地文旅局的支持下,继续书写公益新篇章。让每一张彩票成为撒向社会的善意种子,让每一次购彩化作托举民生的温暖力量,在助力共同富裕的道路上,彰显体彩担当。

■ 赣鄱彩风

## 江西体彩举行公信力建设座谈会

本报讯 近日,江西省体彩中心在南昌举办体彩公信力建设座谈会,特邀20余名江西劳动模范及好人代表等共聚一堂,共话体彩的责任公益公信理念及举措。此次活动旨在借助榜样力量扩大体彩宣传影响面,进一步推动江西体彩公信力建设工作,塑造阳光透明的体彩公信形象。

座谈会开始前播放了暖场视频,展示了江西体彩近年来在公益公信领域的积极探索与实践成果。江西省体彩中心相关负责人在座谈会上回顾了江西体彩统一发行30年来的发展历程,重点介绍了江西体彩在责任彩票建设、公益金使用和公益公信举措等方面的积极实践。30年来,江西体彩始

终秉持“来之于民,用之于民”的发行宗旨,通过体彩公益金支持全民健身、教育助学、扶贫济困等多项体育和社会公益事业,为社会发展贡献了体彩力量。

座谈会特邀模范代表支月英、谢龙生等人结合自身经历,分享了感人的公益故事。从扎根乡村教育数十载、用爱心点亮山区孩子人生梦想的全国道德模范支月英,到长期投身志愿服务、用实际行动诠释奉献与担当的全国最美志愿者谢龙生,再到在工作岗位上精益求精、牵头完成多项技术攻关的全国劳动模范孙滨生……他们生动诠释了“奉献他人、提升自己”的精神追求,引起了在场嘉宾的强烈共鸣。大家纷纷表示,要学习劳模



江西体彩与江西好人共议公信力建设。江西体彩供图

精神,积极参与公益事业,共同传递正能量。

此次座谈会特别选择在国际劳动节前夕召开,旨在学习劳模精神,劳模群体展现的执着坚守、无私奉献精神,与体彩“公益体彩,乐善人生”的理念高度契合。通过典型引领,既展示体彩公信力建设成效,更在全社会弘扬劳动光荣、公益崇高的价值导向,为劳动节献上特殊的精神礼物。

此次体彩公信力建设座谈会的举办,彰显了江西体彩的责任担当。江西省体彩中心将以本次座谈会为契机,进一步加强全省体彩公信力建设,积极联动具有强大公信力的社会榜样人物,共同推动江西体彩公信力建设再上新台阶,为全省经济社会的发展贡献更多体彩力量。

(王世让)

### 开奖公告

#### ■ 超级大乐透第25044期

本期销售:368611600元  
开奖号码:

15 17 21 22 26+02 08

#### ■ 排列3第25103期

本期销售:56938194元  
开奖号码:4 7 1

#### ■ 排列5第25103期

本期销售:22840860元  
开奖号码:4 7 1 4 0

4月23日

